

Кружковое объединение «Природная мастерская» 1 группа

Дата: 25.12.2024г

Конспект занятия по теме: «Изготовление поделки «Кукла Колокольчик».

Цель: научить обучающихся изготавливать куклы и обереги из ткани.

Задачи:

- научить технике изготовления кукол из ткани;
- развивать эстетический вкус при создании поделки;
- воспитывать интерес к ручному труду, аккуратность, самостоятельность.

Материалы:



меньшего или большего размера.

- Для лица понадобится 20 см белой ткани без узоров. При изменении предыдущих размеров не забудьте подкорректировать и эти.
- Вата. Она послужит в качестве наполнителя для головы.
- Металлический колокольчик. Размер зависит от размера самой фигурки.
- Для косынки понадобится половинка от круглого кусочка ткани размером 15 см. Если кукла больше – изменяйте размер косынки под ее формат.
- Нитки красного или белого цвета, чтобы скреплять детали.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Наши предки поклонялись светлым божествам и страшились темных. Для этого они изготавливали особые обереги,

помогающие избегать несчастья и привлекать удачу. Самыми простыми в изготовлении, а потому доступными каждому, были тканевые куклы.



Кукла Колокольчик - эта веселая кукла – мотанка. Которая приносит в дом счастье и радость.

Внешний вид славянской куклы может многое о ней рассказать. Чтобы разобраться в том, какое значение она скрывает, внимательно присмотритесь к тому, как кукла сделана.

Эту куклу всегда было легко отличить от других. Вместо одной у нее целых три юбки. Такое количество было выбрано не случайно. Для человека эта гармония выражалась в здоровом теле, радостной душе и спокойном духе. Кукла всегда была наряжена, как на праздник. Наряды из привлекающих внимание цветов с пестрыми узорами символизировали благополучие и счастье. Куклу нужно разодеть как можно более ярко, тогда она очень скоро притянет радость в ваш дом.

В отличие от других славянских мотанок эта кукла могла издавать звук. Звук этот был чистый, звонкий, а исходил он от спрятанного внутри колокольчика. Звон предупреждал о том, что в дом кто-то вошел, очищал пространство, притягивал радость.

2.Основная часть.

1. Привяжите нитку к колокольчику, а затем прикрепите его с помощью этой же нитки к кусочку скатанной в шарик ваты. Сделать это нужно таким образом, чтобы расстояние между головой и тельцем было минимальным.
2. Теперь возьмите самый большой из круглых кусочков и положите его изнаночной стороной вверх. Прямо по центру разместите наполнитель с привязанным грузиком. Поддев руку под низ ткани, соберите ее в пучок и обвязите ниткой. Получилась голова и туловище.



3. Теперь на фигурку нужно надеть второй тряпичный круг, а затем третий. Порядок действий здесь такой же, как в предыдущем пункте.

4. Когда стали заметны три юбочки куклы, можно начинать работать над ее лицом. Для этого у белого лоскута загните внутрь верхний и нижний край прямо к центру.



5. После этого лоскут нужно нацепить на голову так, чтобы подгибающийся край не отходил от головы больше чем на несколько сантиметров. Обвязите его ниткой, оставляя по бокам два куска ткани. Края рук тоже скрепите нитью, формируя кисти.

6. Когда руки будут готовы, останется сделать косынку. Примерив ее на голову, обвязите в районе шеи ниткой.



7. Подвеской может стать красная шерстяная нить или золотая тесемочка. Можно завязать ее на запястьях или немного выше по руке. Закрепив веревочку с двух сторон, готовьтесь заряжать талисман.

3.Подведение итогов.

Основное значение куклы – получение радостных известий. Люди дарили друг другу такую игрушку-оберег, чтобы пожелать приятных новостей и радостных событий.